礼赞劳动美 致敬奋斗者

中山举行首场职工大舞台活动

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯 员中山工宣)近日,由中山市总工会主 办,中山市工人文化宫、石岐街道总工会 承办,中山石岐万象汇、中山市五一工人 艺术团协办的"礼赞劳动美 致敬奋斗 者"2024年首场中山市职工大舞台活动 在石岐万象汇举行。当晚,来自石岐街 道各行各业的职工倾情演绎,为大家送 上一场精彩纷呈的文艺盛宴。本次活动 紧扣主题,用昂扬的歌声唱响劳动人民 的文化自信,充分展现广大职工群众蓬 勃向上的精神风貌。

责任编辑:刘晓丹 组版编辑:王斌 校对:戴小玲

文艺汇演在节目《盛世欢歌》中拉开

帷幕,演员用美妙的歌舞展现新时代职 工风采。随后,歌舞《奔跑》《天耀中华》 《中国梦》《我们都是追梦人》《相亲相 爱》,舞蹈《老师妈妈,妈妈老师》《惊鸿》, 小品《千万别上当》,情景剧《人人讲安 全,个个会应急》《律师年代秀》,歌曲《真 心英雄》治水改编版等各具特色的节目 轮番上演、精彩纷呈。现场气氛热烈、掌 声阵阵,观众朋友纷纷拿起手机记录这 些精彩瞬间。

晚会在全场齐声合唱歌曲《团结就 是力量》的激昂旋律中落下帷幕。本次 活动,以"工会搭台、职工唱戏"的方式让 职工走上舞台当主角,为劳动者喝彩、向 奋斗者致敬,凝聚起广大职工群众团结 奋斗、勇毅前行的磅礴力量,在助力发展 新质生产力、推动中山高质量发展的新 征程上奏响奋进旋律、成就万千气象。

全国、省劳模先进代表,中山市好员 工、中山市最美建设者、石岐街道身边好 员工代表,以及市总工会及下属事业单 位、各镇街总工会和各系统工委会干部 职工代表等1000多人现场观看演出。 活动还通过映目直播平台进行现场图 片、视频直播,超16.9万人次线上观看活 动,近10万人次参与线上投票。



"全国优秀人民警察"刘晓光:

对违法犯罪分子也要"医者仁心"

■全媒体记者 马大为 通讯员 杜南星

"无数个为了侦查破案的日夜,连 轴转的疲惫在案件告破时一扫而光;无 数个出现困局的过程,绞尽脑汁破局结 案后再踏征程。"3月初,在深圳市总工 会举行的庆祝"三八"国际劳动妇女节 暨先进女职工集体和个人表彰大会上, 刘晓光作为先进女职工代表发言道。

刘晓光是一名人民警察,现任深圳 市公安局盐田分局治安管理大队政 委。2017年,作为"全国优秀人民警察" 代表,刘晓光在人民大会堂受到习近平 总书记的亲切接见。"全场受接见的模 范代表都是眼眶湿润,深受感动,公安 队伍的牺牲和奉献党知道,国家知道, 人民知道!"刘晓光说。

1998年高考后,踏进被誉为"东方 福尔摩斯的摇篮"的中国刑事警察学 院,"这身警服,我至今已经穿了25个 春秋。"

2002年,刘晓光被分配到盐田警 队。那时,队里缺乏刑事技术人员,刘 晓光凭借刑事技术专业扎根在刑警大 队,勘查现场、采集指纹、提取物证、绘 制勘查图、出具鉴定书,为侦查提供支 持。她还干过刑事照相,经常直面各类 亡人案件的尸体,对着死者面部拍照, 其至担任法医解剖的助手,在盛夏时节 顶着高度腐败尸体的恶臭,记录解剖过 程的每一个细节。"那段日子,我总是感 觉胸腔里有一股子难以消除的尸臭,甚 至经常梦见死者的身影。但我知道,这 都是成为一名合格刑警的必要准备。" 刘晓光说。

4年后,刘晓光调到一处派出所的 办案队。当时,一对艾滋病人夫妻在辖 区内频繁地采取碰瓷手段敲诈勒索。 在谈"艾"色变的年代,受害者往往因为 恐惧而选择赔钱了事,对于艾滋病人,



■刘晓光作为先进女职工代表发言。

也常因证据不足和其他客观原因难以 处理。刘晓光出警到达现场,看到被抱 住大腿的路人那充满恐惧的眼神,那对 夫妻演戏般的哭诉卖惨,她弯下腰对坐 在地上的女人伸出手说:"我知道你们 是为生活所迫,但还是希望你们能有尊 严地活着,什么时候都不要放弃自己。 地上凉,起来说吧。"

就这一句话、就这伸手拉起她的瞬 间,原本被抱住大腿的路人趁机拔腿一 路狂奔。同时,那名女子也投来充满惊 讶和难以置信的目光。后来,刘晓光了 解到,夫妻二人患艾滋病后,生活陷入 困境,家中还有两个孩子,走投无路才 出此下策,男子甚至挽起裤子展示他那 长满烂疮脓血的大腿。将他们带回派 出所后,刘晓光为他们准备了饭菜并劝 告他们多为孩子着想,不要继续做错 事。在他们离开时,刘晓光悄悄地将兜 里的现金塞进那名女子的口袋里。自 那以后,刘晓光再也没有在辖区见过他

们的身影。

刘晓光说:"基层派出所的工作历 练,让我逐渐意识到刑警在面对违法犯 罪分子时要有一颗如医生般的'仁心', 在有限的审讯时间里,通过'望、闻、问、 切'挖掘出他们犯罪的潜在内因,并与 之建立有效联系,既能还原案件形成完 整的证据链达到破案的目的,又能直击 人心令其悔悟,从而减少其认罪伏法后 再次犯案的几率。"

2009年,刘晓光担任深圳市公安局 盐田分局治安枓副枓长,面对大运会安 保挑战,重点开展社会治安防范工作, 通过持续努力,实现社会治安的根本性 转变,群众满意度显著提高。2016年, 担任海山派出所副所长,领导办案队成 功打击多个制贩毒团伙,缴获大量毒品 和枪支;配合海关破获强力止咳水走私 案;参与深圳四部门联合行动,侦破全 国首宗黄金税票虚开增值税发票案,获 上级嘉奖。

深圳龙岗

50名"职工之星"出炉

本报讯 日前,由深圳市龙岗区总工会 联合区科创局、区人力资源局和区文联共 同主办的龙岗区第十一届"职工之星"系列 评选活动圆满结束。本次赛事共吸引全区 各街道、各行业1200名技能才艺出众的职 工踊跃报名。选手围绕创新、才艺、技能、 班组管理等多个方面展开比拼,最终50名 选手脱颖而出,荣获第十一届"职工之星"

本次比赛涌现出许多优秀的企业和基 层员工,展示了令人眼前一亮的新科技。 据了解,自2012年活动启动以来,"职工之 星"活动已成为龙岗区特色品牌项目,共吸 引超过全区10万名职工参与,累计评选出 各类"职工之星"450名。主办方致力于推 动技能人才队伍建设,挖掘平凡岗位锐意 创新、埋头苦干、敬业奉献的先进典型,营 造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业 风气,为职工搭建追梦圆梦的大舞台,激发 广大职工活力。 (李园)

珠海香洲

职工乐享系列主题培训

本报讯 为丰富职工业余文化活动, 自2024年初以来,珠海市香洲区总工会 职工服务中心陆续开展"我们的视界"手 机摄影系列培训班、"妆点本色 向美而 行"主题化妆系列培训课、古筝初级系列

化妆系列培训课老师讲解化妆的基础 知识,现场邀请职工作为模特进行示范教 学,从打底、遮瑕、画眉、眼线以及唇彩等方 面入手,为大家教授快速出门不脱妆底妆 和如何挑选化妆工具。古筝初级系列学习 班为古筝零基础的职工细致讲解坐姿及手 型、抹、勾、托技法,练习《小燕子》《世上只 有妈妈好》等曲目。在手机摄影系列培训 班上,老师逐点讲解图片制作的知识点,并 对职工在课堂上的作业做优化点评。据 悉,系列培训还将陆续开展古筝中级培训 班、尊巴班、瑜伽班等职工喜闻乐见的系列 活动。 (罗琪)

云浮郁南

劳模工匠田间帮扶技术

本报讯 3月27日,云浮市郁南县总工 会组织农业方面的市劳动模范谢发裕和李 超洪到县富赢田田圈生态农业有限公司开 展技术帮扶。

活动中,谢发裕、李超洪两位劳模深入 县富赢田田圈生态农业有限公司的黄皮果 苗基地,结合自身专业特长以及多年积累 的工作经验,向技术工人就黄皮果苗嫁接 等种植技术进行指导,并手把手教学,进一 步提高企业职工黄皮种植水平,擦亮"中国 无核黄皮之乡"品牌,推动郁南黄皮走进千

下一步,郁南县总工会还将组建各具 特色的劳模工匠服务队,征集企业技术问 题和需求,建立匹配机制,贡献劳模工匠的 智慧,开展技术培训,助力企业发展,在"百 千万工程"中贡献工会力量。